

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 30 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Asta ne mai lipsea!

Scenariul revenirii pe teren a lui Alex Cicâldău. Când a efectuat primele antrenamente cu echipa la Universitatea Craiova

sport / 4

Consiliul Județean Dolj și rezultatele obținute, pe mandatul vechi: peste 569 de milioane de euro atrase pentru dezvoltarea județului



Joi, 26 septembrie, Consiliul Județean (CJ) Dolj s-a întrunit, în ședința lunară, ultima din mandatul 2020 – 2024. Pe ordinea de zi, au fost 24 de puncte, fiecare cu ceea ce este de interes pentru dezvoltare. Președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, a ținut să mulțumească celor 36 de consilieri ju-

dețeni, pentru munca depusă de-a lungul celor patru ani de mandat, reliefând că instituția pe care o conduce a implementat, în această perioadă, programe de dezvoltare, în valoare de peste 569 de milioane de euro. Au fost patru ani prolifici, care se transpun în rezultatele obținute, ducând

Doljul pe primele locuri, la nivel național, iar ceea ce s-a întâmplat în județ nu are precedent, iar datele sunt dovezi. În acest sens, prezentăm tot ceea ce ține de dezvoltarea Doljului, așa cum se prezintă statistic.

pagina
2
ACTUALITATE

INSIDII

Asta ne mai lipsea!

MIRCEA CANȚĂR

Doamna Elena Lasconi, candidata USR la alegerile prezidențiale, din postura de primar al municipiului Câmpulung Muscel, excesiv de lovace, are firește multe idei, pe care le propagă în spațiul public, în campania electorală. Unele banale, altele năstrușnice și prea puține, care ar putea reține atenția. Cu un CV destul de complicat, care mai degrabă o dezavantajează, distinsa doamnă vrea oricum să pară altceva decât ceea ce este. Încă nu ne-a spus că, în opinia sa, pământul „e pătrat”, dar timp ar mai fi. Joi seara, la știrile ProTV, candidata USR la prezidențiale și-a dat cu părerea despre inspectoratele școlare județene care ar trebui desființate, pentru a „da putere (n.r. poate prerogative) școlilor, adică consiliilor de administrație, formate din profesori, elevi și părinți, plus reprezentanții administrației publice locale”. O paranteză: prezența unui elev în consiliul de administrație,

din cota aferentă a părinților, este numai la licee și școli postliceale (art. 128 litera d din Legea 198/2023, cu modificările ulterioare). Elena Lasconi vrea o reformă a întregului sistem de educație. Nici mai mult nici mai puțin. Despre competența doamnei respective, în materie educațională, știm puține lucruri, mai exact că ar fi absolvit o facultate particulară la Deva (cu destulă dificultate) din cadrul Universității ecologice și a luat licența la AS București. S-a comentat pe larg bogatul său bagaj de cunoștințe, acumulat pe durata stagiului studiilor universitare la Deva. Nimeni nu o bănuiește, nici din curtoazie sau fidelitate față de partidul respectiv, de o relație apropiată de mediul academic, mai exact de pasiunea irepresibilă pentru carte. Dar păreri poate să aibă, ca fiecare dintre noi, care nu candidăm la alegerile prezidențiale. Un singur amănunt uitat: și actualul președinte,

care fusese șef de inspectorat școlar la Sibiu, înainte de a fi primar, și-a început primul mandat, la Palatul Cotroceni, sub semnul proiectului „România Educată”, iar legea educației a suferit corective, de la o guvernare la alta. Este legea cu cele mai multe modificări. În plus, o inițiativă de această natură, cum ar fi desființarea inspectoratelor județene, este o competență exclusiv a guvernului și nicidecum a viitorului președinte, cu atribuțiile lui clar prevăzute de Constituție. **„Deciziile centralizate împiedică accesul la fondurile europene și proiectele locale. Întregul sistem de învățământ trebuie refăcut”**. Elena Lasconi este un primar al unui municipiu, care, în urma recensământului din 2022, are o populație de aproximativ 27.000 de locuitori, mai mică decât a cartierului Craiovița Nouă. Că domnia sa ar avea ceva din înțelepciunea lui Spiru Haret sau a altor miniștri ai Educa-

ției al căror nume dăinuie (Mircea Malița de pildă) nu suntem siguri. De luat în seamă este însă afirmația că **„sistemul de educație este în degringoladă din cauza politicianilor, care și-au bătut joc de el”**. Doamna în cauză este din câte știm... politician și pe cale de consecință se regăsește în fraza respectivă. Numai că, din nou, eroare: actorii reformelor învățământului românesc (reforme structurale și sistemice) au fost... alții și Mircea Platon, doctor în Istorie, fost cadru didactic la universități din SUA, redactor-șef la Convorbiri Literare (Iași) analizează argumentele reformelor continue ale învățământului românesc, și comentariile mele sunt de prisos. „Reforma permanentă” este ca și „revoluția permanentă” o moștenire a comunismului progresist, reluat ad-literam de noii progresiști globali, spre care face cu ochiul, asta e impresia noastră, și Elena Lasconi.

Consiliul Județean Dolj și rezultatele obținute, pe mandatul vechi: peste 569 de milioane de euro atrase pentru dezvoltarea județului

Joi, 26 septembrie, Consiliul Județean (CJ) Dolj s-a întrunit, în ședința lunară, ultima din mandatul 2020 – 2024. Pe ordinea de zi, au fost 24 de puncte, fiecare cu ceea ce este de interes pentru dezvoltare. Președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, a ținut să mulțumească celor 36 de consilieri județeni, pentru munca depusă de-a lungul celor patru ani de mandat, reliefând că instituția pe care o conduce a

implementat, în această perioadă, programe de dezvoltare, în valoare de peste 569 de milioane de euro. Au fost patru ani prolifici, care se transpun în rezultatele obținute, ducând Doljul pe primele locuri, la nivel național, iar ceea ce s-a întâmplat în județ nu are precedent, iar datele sunt dovezi. În acest sens, prezentăm tot ceea ce ține de dezvoltarea Doljului, așa cum se prezintă statistic.

Președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, a precizat: „Nu puteam reuși acest lucru fără contribuția tuturor. Am format o echipă, s-a lucrat unitar, indiferent de opțiunile politice. Suntem la un maxim istoric, dezvoltând proiecte de dezvoltare, prin atragere de fonduri europene, de peste 569 de milioane de euro. Vom continua aceste programe, nu ne

vom opri aici. Perioada cea mai grea a fost în 2020 – 2021, ținând cont și de condițiile existente atunci. Încă o dată, mulțumesc tuturor pentru munca depusă”. Par simple declarații, însă situația stă cu totul altfel și se transpune în statistică.

Proiecte fără număr

În perioada amintită, CJ Dolj

a dezvoltat proiecte care au depășit suma de 569 de milioane de euro, foarte multe prin contribuție proprie. Datele nu mint. Astfel, printr-un total de 0,16 milioane de euro s-a finalizat un proiect pentru dezvoltarea educației, prin creșterea de utilizare a internetului în activitatea educațională a instituțiilor de învățământ special din Dolj, la care s-a adăugat monitorizarea și menținerea stării de conservare favorabilă a speciilor de floră și faună, inventariate în Coridorul Jiului, nelipsind consolidarea capacităților instituțiilor publice de învățământ special din Dolj, în vederea gestionării COVID - 19. Totul a avut loc în 2021. În același an, s-a finalizat un program de 1,6 milioane de euro, care, pe lângă cele amintite, s-a referit și la extinderea și modernizarea Aeroportului Internațional din Craiova. În 2022, proiectele depuse s-au finalizat, suma alocată fiind de 116,5 milioane de euro. A înce-



Urmează altele...

put în martie, prin „Revizuirea planului de management al ariilor naturale protejate - Coridorul Jiului și Bistret” și al Rezervațiilor Naturale „Locul fosilifer Drănic” și Pădurea „Zăval”. În noiembrie, același an, a avut loc reabilitarea clădirii în care funcționează Centrul Maternal „Sf. Ecaterina” și Secția de Pediatrie a Spitalului Municipal Craiova - „Filantropia”, iar, o lună mai târziu, a avut loc reabilitarea clădirilor în care funcționează Liceul Tehnologic Special „Beethoven” din Craiova și Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE) Dolj. La acestea, s-au adăugat și alte investiții.

La finalul anului 2022 și începutul lui 2023, s-au contractat și alte investiții, așa cum spune legislația, fiind vorba despre sume de 144 milioane de euro, respectiv 181 milioane de euro și, dar nu în ultimul rând, 211,1 milioane de euro. La primul capitol, amintim amenajarea traseului cicloturistic EuroVelo 6 Mehedinți - Dolj - Olt, cu termen de plecare în februarie 2023, precum și reabilitarea sediului Poliției Orașului Segarcea și al Secției Poliției Rurale Segarcea, demarată în martie 2023. Datele statistice sun foarte electante, iar investițiile vor continua.



Anunt!

R.A.A.D.P.F.L. CRAIOVA, titular al proiectului “**Construire hala pentru linia de productie brichete din resturi vegetale**”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “**Construire hala pentru linia de productie brichete din resturi vegetale**”, propus a fi amplasat în **jud. Dolj, mun. Craiova, Parcul Tineretului.**

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00 - 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

**Anunț public privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu**

S.C. STEODAN IMPEX COM S.R.L, reprezentată de **FIRU DANUT** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: “**INFIINTARE SISTEM DE IRIGATII DIN SURSA SUBTERANA IN COMUNA BISTRET JUDETUL DOLJ**” în comuna BISTRET, sectorul T87/P52, jud. Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M Dolj, mun. Craiova, str. Petru Rares, nr. 1, jud. Dolj, și la sediul S.C. STEODAN IMPEX COM S.R.L din comuna Bistret, satul Bistret, str. Revoluției, nr. 291, jud. Dolj, în zilele de luni–joi, între orele 8,00 -16,30 și vineri între orele 8,00 -14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, mun. Craiova, str. Petru Rares, nr.1, jud. Dolj, fax: 0351 428 038, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

S.C. CONIROM S.R.L. prin administrator Costache Gabriela Camelia, titular al proiectului “**Construire hală de producție și funcțiuni complementare**” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “**Construire hală de producție și funcțiuni complementare**” propus a fi amplasat în comuna Podari, sat Podari, strada Abatorului, nr. 3A, județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, strada Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Particular, închiriez apartament 3 camere, ultra central.
Telefon: 0723/065.620.

Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Luni, 30 Septembrie 2024

Semnătura:.....

Scenariul revenirii pe teren a lui Alex Cicâldău. Când a efectuat primele antrenamente cu echipa la Universitatea Craiova

Alex Cicâldău a revenit, după 3 ani, la Universitatea Craiova, ProSport anunțând în exclusivitate transferul său de la Galatasaray Istanbul. Mijlocașul de 27 de ani este a fost în urmă cu pregătirea, chiar dacă a avut antrenor personal asigurat de campioana Turciei, lui lipsindu-i și ritmul de joc. „Cic”, care va purta numărul 20 în al doilea său „descălecat” în Bănie, s-a antrenat separat de când a sosit în Bănie, iar primele ședințe de pregătire alături de restul colegilor de la Universitatea Craiova le-a efectuat săptămâna aceasta, începând de marți.

Cicâldău va reveni pe teren la meciul Universitatea Craiova – Unirea Slobozia

Alex Cicâldău este în grafic în privința greutății, el scăpând de kilogramele în plus pe care le avea, dar îi lipsește ritmul de joc, el neavând parte nici de prea multe antrenamente la nivel normal și nici de jocuri-școală, așa că revenirea sa pe teren în meciuri oficiale este prevăzută în trepte. Astfel, el ar putea beneficia de 10-15 minute la meciul cu Unirea Slobozia, apoi de cel mult o repriză la partida de la Galați, dar cu rezervele de rigoare, ținând cont că duelul cu trupa lui Dorinel Munteanu va fi unul

foarte intens. Abia după pauza prilejuită de meciurile echipei naționale se poate vorbi despre posibilitatea ca Alex Cicâldău să poată evolua din primul minut.

„Cicâldău e cu o foame incredibilă, pe care rar am văzut-o la un jucător de când activez în fotbal. Traectoria lui nu a fost cea scontată, deși el în primul an la Galatasaray a jucat 28 de meciuri titular și apoi a plecat Fatih Terim. Dacă este apt să joace meciul următor înseamnă că este pe un drum bun. Cicâldău a făcut pregătirea separat după EURO. A venit cu două kilograme în plus, înțeleg că a dat deja unul jos. Este un hardworker, el mereu a dat tot ce a avut, nu avem dubii cu Ci-



câldău că nu va reuși”, a declarat Mihai Rotaru, la Digisport, despre situația lui Cicâldău.

Universitatea Craiova vine după

4 meciuri în care nu a cunoscut gustul victoriei, iar luni, de la ora 21.00, întâlnește Unirea Slobozia, pe „Ion Oblemenco”.

Gâlcă: “Am avut fluctuații foarte mari în joc, mă așteptam la altceva”

Universitatea Craiova joacă luni, de la ora 21.00, cu Unirea Slobozia, pe arena „Ion Oblemenco”, în cadrul etapei a 11-a a Superligii. Pentru acest meci, Costel Gâlcă nu poate conta pe Luis Paradela, suspendat, pe Anzor Mekvabishvili și Jovo Lukic, accidentați, iar Cicâldău ar putea primi câteva minute.

„Va fi un meci destul de dificil, Slobozia este o echipă agresivă, cu intensitate bună, caută spațiile în spatele liniei defensive adverse, ajung repede la finalizare cu 3-4 jucători, se repliază bine după o tranziție pozitivă, important este să stăm compacti, să avem echilibru defensiv, să avem o organizare bună pe construcție, să găsim spațiile între linii. Mă gândesc la victorie, la un meci bun, să avem o prestație solidă, să nu primim gol, pen-

tru că o să marcăm. Avem nevoie să intre puțin săptămâna viitoare Jovo Lukic, să vedem dacă Cicâldău poate fi în lot pentru acest meci și să joace câteva minute, Screciu a reintrat recent. Paradela e suspendat și Anzor nu e apt. În ziua de azi nu există favorită, trebuie să demonstrezi pe teren, să iei fiecare meci serios, cu atitudine” a declarat Costel Gâlcă.

După ce Universitatea Craiova a adunat numai două puncte din ultimele patru meciuri, antrenorul Costel Gâlcă spune că l-a dezamăgit acest parcurs, precum și jocul echipei.

“Aveam așteptări mai mari pentru meciurile din ultima vreme, să fi scos mai multe puncte,

dar am avut fluctuații foarte mari în joc. Mă așteptam la altceva, să arătăm altfel la Cluj, cu atitudine din prima repriză, dar nu a fost așa, am fost o echipă largă, pe construcție nu am putut face conexiuni între linii, să ajungem la poartă. În repriza a doua nu am jucat mai bine, dar am avut o atitudine mai bună și am reușit să avem ocazii. Greșelile individuale apar când spațiile sunt prea mari, când nu ne coordonăm în presing, la fazele fixe. Nu suntem atât de omogeni, unii jucători au venit după accidentări, trebuie să demonstrăm prin rezultate și joc că vrem să ne batem la titlu. Nu mă ascund că trebuie să facem niște pași pentru a lupta la titlu, să îmbunătățim jocul. Trebuia să avem mai multe puncte, cu puțin noroc. Indiferent de situație, trebuie să jucăm bine și să câștigăm, pentru că lotul este numeros, avem de unde alege” a declarat Costel Gâlcă.

Elvir Koljic: “Va fi un meci dificil, Slobozia are echipă cu jucători cu experiență, cu viteză bună, dar meciul depinde de noi, dacă noi suntem concentrați sută la sută, să stăm bine la faze fixe și vom lua toate punctele. Vreau să marchez cât mai mult, am avut ocazii, dar uneori nu reușesc. Avem un lot bun, sper să intre Cicâldău cât mai repede, am avut o relație bună cu el. Pe Jovo Lukic în știu de 6 ani, a avut un sezon trecut bun, e un băiat extraordinar, are un joc bun de cap.

Nu am frică de gol, am depășit accidentările, sper să fiu sănătos, o să vină și golul, când vor reveni pasatorii buni. Vreau să fiu din nou

la naționala Bosniei. În Cupă avem trei meciuri în deplasare și ne vom lupta pentru a trece mai departe, pentru că vrem trofeul”.

Superliga, etapa a XI-a

Petrolul – Hermannstadt, vineri, ora 18
Dinamo – Botoșani, vineri, ora 21
Poli Iași – „U” Cluj, sâmbătă, ora 16.45
CFR Cluj – UTA, sâmbătă, ora 19
Rapid – Oțelul, sâmbătă, ora 21.30
Gloria Buzău – Farul, duminică, ora 16
Sepsi – FCSB, duminică, ora 21.30
„U” Craiova – Slobozia, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	10	6	4	0	16-5	22p
2. Galați	9	4	5	0	10-4	17p
3. Dinamo	10	4	4	2	18-12	16p
4. Craiova	10	4	4	2	16-10	16p
5. CFR Cluj	9	4	3	2	18-11	15p
6. Petrolul	10	3	6	1	8-7	15p
7. Herman.	10	3	4	3	15-12	13p
8. Rapid	10	2	6	2	12-13	12p
9. Farul	10	3	3	4	11-13	12p
10. Sepsi	10	3	2	5	11-14	11p
11. Slobozia	10	3	2	5	9-13	11p
12. Poli Iași	10	3	2	5	10-15	11p
13. FCSB	9	2	4	3	11-13	10p
14. UTA Arad	10	1	6	3	7-11	9p
15. Botoșani	9	2	1	6	8-17	7p
16. Buzău	10	1	4	5	10-20	7p

